
CURSO DE NIVELAMENTO 2018 
Aula 10 – Geometria Analítica I 

 
 

1. Determine 𝒙 para que se tenha 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , sendo:  

𝑨 = (𝑥, 1);  

𝑩 = (4, 𝑥 + 3);  

𝑪 = (𝑥, 𝑥 + 2);  

𝑫 = (2𝑥, 𝑥 + 6). 

 

2. Dados 𝑨(𝟐, 𝒚) 𝑒 𝑩(𝟑, 𝟑), determine os valores de 𝒚 para que o módulo do vetor 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  seja 

√𝟓. 

 

3. Dados os vetores 𝒖⃗⃗ = (𝟐,−𝟏) 𝑒 𝒗⃗⃗ = (𝟏, 𝟑), determine um vetor 𝒘⃗⃗⃗  tal que: 

 

𝟑(𝒖⃗⃗ + 𝒘⃗⃗⃗ ) − 𝟐(𝒗⃗⃗ − 𝒘⃗⃗⃗ ) = 𝟎⃗⃗  

 

4. Sejam 𝒖⃗⃗ = (𝟐, 𝟒) 𝑒 𝒗⃗⃗ = (−𝟑, 𝟓). Determine: 

a) o produto escalar de 𝒖⃗⃗  por 𝒗⃗⃗ ; 

b) o ângulo entre 𝒖⃗⃗  e 𝒗⃗⃗ ; 

 

5. Determine os valores de 𝒙 para que o vetor (𝟐, 𝒙𝟐 − 𝟏) seja perpendicular ao vetor 

(−𝟔, 𝟒). 

 

6. Dado o vetor 𝒖⃗⃗ = (𝒙, 𝒚), demonstre que os vetores 𝒗⃗⃗ = (−𝒚, 𝒙) e 𝒘⃗⃗⃗ = (𝒚,−𝒙) são 

perpendiculares a 𝒖⃗⃗  e que ‖𝒖⃗⃗ ‖ =  ‖𝒗⃗⃗ ‖ =  ‖𝒘⃗⃗⃗ ‖. 

7. Seja 𝒖⃗⃗ = (𝟑, 𝟏). Determine as coordenadas de um vetor 𝒗⃗⃗ , de módulo 𝟐, e que faz com 𝒖⃗⃗  

um ângulo de 𝟑𝟎°.

 


